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Ata da Reunião do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça.

 Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de mil e novecentos e noventa e
cinco, na Cidade de Curitiba, Estado do Paraná, no Salão Sumatra do Hotel Bourbón,
reuniu-se o Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça,
regularmente convocado, com a presença do Exmo. Sr. Ministro Sepúlveda Pertence,
do Supremo Tribunal Federal, de Presidentes ou representantes de todos os
Tribunais de Justiça dos Estados da Federação e do Distrito Federal. O
Desembargador Cláudio Nunes do Nascimento, Presidente do Tribunal de Justiça do
Estado do Paraná, abriu os trabalhos, apresentando boas vindas aos presentes e
desejando êxito pleno da reunião, passando, a seguir, a palavra ao Desembargador
José Fernandes, Presidente da Comissão Executiva, que, após saudar os
participantes e agradecer a recepção do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná,
comunicou, à guisa de prestação de contas, os contatos realizados com a
Conferência Nacional dos Bispos do Brasil – CNBB -, na pessoa de seu Presidente,
Sua Excelência Reverendíssima Dom Luciano Mendes de Almeida, com a
Associação de Magistrados Brasileiros, com o Presidente do Colégio de
Procuradores Gerais de Justiça, Dr. José Manuel Burle Filho, com o Exmo. Sr.
Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Octávio Gallotti, com o Exmo. Sr.
Deputado Ibrahim Abi-Ackel, Relator, na Câmara dos Deputados, do Projeto do
Estatuto da Magistratura, bem como a reunião realizada com os Presidentes dos
Tribunais Superiores, do Tribunal de Contas da União, de que também participou o
futuro Presidente da Suprema Corte, Ministro Sepúlveda Pertence. Antes de anunciar
os assuntos a se tratar nesta reunião, o Presidente da Comissão Executiva,
Desembargador José Fernandes, leu telegrama enviado pelo Exmo. Sr. Ministro
Presidente do Supremo Tribunal Federal, vazado nos seguintes termos: “Exmo Sr. Dr.
Desembargador José Fernandes Filho, Digníssimo Presidente da Comissão
Executiva do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça, Av. Afonso
Pena, 1420 – 30130 – Belo Horizonte – MG. Impossibilitado estar presente vg
agradeço honroso convite para participar vg última a realizar-se durante meu mandato
de Presidente do Supremo Tribunal Federal pt Desejo vg nessa oportunidade
reconhecer e registrar a notável contribuição do nobre Colégio para a unidade e a
consecução dos mais legítimos interesses institucionais do Poder Judiciário Nacional
vg bem como a irrestrita vg constante e leal solidariedade à Corte que presido vg
sobretudo valiosa nos momentos mais delicados a que esteve exposta pt Peço
receber vg com todos os eminentes e prezados desembargadores reunidos vg os
votos de crescente êxito em sua elevada missão e o abraço cordial do colega Luiz
Octávio Gallotti vg Presidente do Supremo Tribunal Federal.” O Desembargador José
Fernandes Filho anunciou o temário da reunião: a reforma da Constituição da
República no Capítulo da Previdência Social e o Estatuto da Magistratura. Destacou a
contribuição dos Desembargadores Licínio Carpinelli Stefani, Weiss de Andrade e
outros. Decidiu-se que uma comissão formada pelos Desembargadores José
Fernandes Filho, Licínio Carpinelli Stefani, Luiz Belém de Alencar, José Lisboa da
Gama Malcher, José Alberto Weiss de Andrade e Mílton dos Santos Martins, manterá
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audiência com o Exmo. Senhor Presidente da República, a ser agendada pelo Exmo.
Sr. Senador Júlio Campos. O Desembargador Weiss de Andrade comunicou ao
Colégio haver cumprido a incumbência de solicitar os pareceres sobre direitos
adquiridos na Constituição aos juristas Celso Bastos e Saulo Ramos, o qual fez ciente
de haver preparado uma emenda à reforma constitucional ressalvando a remuneração
dos magistrados aposentados, inclusive da paridade com os vencimentos da ativa,
que serão apresentadas pelo Senador José Sarney. Quanto ao tema da reforma
relativa à previdência manifestaram-se os Desembargadores Licínio Carpinelli, Feu
Rosa, Gama Malcher, Mílton Martins, Weiss de Andrade, Luiz Belém, João Ulhôa e
Luiz Cláudio. O Desembargador Gama Malcher trouxe ao conhecimento do Colégio
notícias recebidas de Brasília comunicando a sustação da apreciação da emenda
relativa à previdência, a disposição do Governo Federal de modificar a proposta,
inclusive para emprestar à magistratura um tratamento distinto do dos demais
segmentos, atendendo as reivindicações do Poder Judiciário. Diante destas
informações, o Colégio decidiu não apreciar, nesta oportunidade, as matérias
relativas à previdência e aguardar a nova proposta governamental. O Colégio recebeu
a honrosa visita do Exmo. Sr. Dr. Mílton Riquelme de Macedo, Presidente da
Confederação Nacional do Ministério Público – CONAMP – que anunciou o trabalho
conjunto com a AMB e que a proposta de reforma constitucional será amplamente
discutida, antes de sua apreciação pelo Congresso Nacional, além de informar que
está se desfazendo no Poder Legislativo a imagem negativa da Magistratura e do
Ministério Público. O Presidente da Comissão Executiva distribuiu correspondência
recebida do Deputado Abi-Ackel pedindo que os Tribunais de Justiça apresentem
propostas e sugestões referentes ao Estatuto da Magistratura e aos Juizados
Especiais. O Colégio aprovou moção de agradecimento à equipe de apoio que o
Tribunal de Justiça do Estado do Paraná colocou a serviço do Encontro, constituída
por Laurisa Leite Lopes, Regina Maria Gouveia de Almeida, Mariuza Holzmam
Marchand, Lea Gebran do Amaral, Marilene Meger, Jane Maria Almeida Moreira,
Glória Maria Franco de Carvalho, Ercília Gonçalves Sampaio e Francisco Eduardo de
Souza Machado. Decidiu o Colégio, finalmente, reunir-se no dia 09 de junho, em São
Paulo, para, dentre outros assuntos, tratar dos diversos planos de aperfeiçoamento da
prestação jurisdicional. Encerrando os trabalhos, o Presidente da Comissão
Executiva renova os agradecimentos aos anfitriões pela gentil e fidalga acolhida que
a todos proporcionaram. Nada mais havendo, lavrei a presente ata que vai
devidamente assinada. Eu, Robério Nunes dos Anjos, secretário designado.

Seguem assinaturas.


